
 

令和８年１月 岡山市教育委員会定例会（公開） 会議録 

１ 開催日  令和８年１月２７日（火） 

２ 開会及び閉会 

 開  会      １４時００分 

 閉  会      １４時０８分 

３ 出席委員 

教  育  長 三 宅 泰 司 

委     員 片 山 美 香 

委     員 門 原 眞 佐 子 

委     員 杉 山 雄 一 

４ 会議出席者 

職    名 氏   名 職    名 氏   名 

教育次長 竹 林 靖 哲 教育次長 齋 藤  靖 

次長（教育総務部長兼務） 重 河 啓 子 学校教育部長 竹 中 茂 樹 

生涯学習部長 岡 本 浩 司 参事（教育企画総務課長事務取扱） 山 邊 真 由 美 

学校指導課長 政 久 秀 生 生涯学習課長 永 井 正 博 

事務局（教育企画総務課指導副主査） 吉 田 明 生 事務局（教育企画総務課主任） 難 波 実 佑 

５ 議題及び結果 

第１号議案 岡山市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規則の 

一部を改正する規則の制定について 

原案可決 

 

６ 教育長等の報告 [令和７年１２月１日（月）～ 令和７年１２月３１日（水）] 

12/18 「岡山市への愛着と誇りの醸成」に向けた懇談会（石井小学校） 学校指導課 

７ 議事の大要 
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○ ただいまから１月岡山市教育委員会定例会を開会する。 

 本日は傍聴希望者が１名おられるが、全日程を傍聴される方は初めから、

特定の議案のみ傍聴される方はその時点で入室してもらうようにしてよろ

しいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、日程第１、会期について、本日１日限りとしてよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ では、日程、本日１日限りとする。 

 日程第２、次に、会議の公開、非公開について諮る。 

 日程第６の報告第１号は、訴訟に関する事項であり、かつ個人に関する情
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報を含み、会議を公開することにより個人の権利、利益を害するおそれのあ

る事項に該当する。そのため、岡山市教育委員会会議規則第７条第１項第４

号及び第５号に基づき、非公開としたいと思うが、委員の皆様、いかがか。

よろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、報告第１号は非公開とする。こちらの審議を行う際には、報道

関係者、傍聴者の方々はご退室いただくこととする。 

 日程第３、こちらに１２月定例会の議事録があるので、順次ご覧いただき、

問題がなければ、出席された委員はそれぞれにご署名をお願いする。 

 日程第４、次に、事業報告をご覧になって質問があればお願いする。 

 事業報告に「岡山市への愛着と誇りの醸成に向けた懇談会」を挙げている

が、いかがか。 

○ この懇談会は、次期の教育大綱に関わる内容だと思うが、どのようなお話

があったのか、少し概要をお聞かせいただければと思う。 

○ １２月１８日に石井小学校で約１時間、小学校の社会科の校長先生、会長、

現場の教員２名と中学校の社会科部会の会長、このときは欠席だったが、教

員３名、現場から６名と、あと教育委員会５名とで懇談をした。歴史、社会

の中でどういった資料が授業の中で使えるかというような、現場から率直な

意見をいただく会をもった。 

 中学校から、岡山市の歴史について中学生が興味がある内容は、桃太郎や

岡山城、藤田の干拓など。ただ、中学校の場合は高校入試等もあるので、そ

ればかりはできないという意見もあった。小学校は、歴史について、児童が

知ってることは、後楽園や岡山城、岡山駅、歴史からは離れるが、プロスポ

ーツなども興味がある。自慢できるものは、桃太郎とかきびだんご。岡山の

特徴は、中四国のクロスポイント、晴れの国、自然豊かでフルーツがなどの

キーワードが会の中で出てきた。教材の中で扱いやすい内容としては、干拓、

津田永忠、藤田伝三郎氏などと聞いている。また、岡山城、緒方洪庵、古墳

も外せないというようなご意見も出た。 

○ ほか、よろしいか。 

○ 〈なし〉 

○ 日程第５、これより議事に入る。 

 第１号議案を学校指導課から説明願う。 

○ こちらに挙げているのが岡山市立学校における学校運営協議会の設置等

に関する規則の改正についてである。 

 こちらは、令和７年６月１８日に公布された給特法一部改正法において、

学校運営協議会の根拠法令である地教行法、こちらも一部改正となった。こ

の改正において、校長が学校運営協議会の承認を得ることとなっている学校

運営に関する基本的な方針に業務量管理と健康確保措置の実施に関する内

容を含めるということが示された。この改正に合わせて、岡山市の規則でも

ある岡山市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規則について

も、第４条のところ、学校運営協議会の承認を得る事項の中に業務量管理、

健康確保措置に関することを追加したいと考えている。 

 こちらの本規則の改正については、法令の改正に合わせて令和８年４月１

日の施行としたいと考えている。 

 以上である。よろしくお願いする。 

○ 質問、ご意見等があればお願いする。よろしいか。 

○ 〈なし〉 

○ それでは、第１号議案を原案どおり可決してよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ では、全会一致で第１号議案を原案どおり可決する。 

 これより非公開案件に入るので、報道関係者また傍聴者の方はご退席をお



 願いする。 

傍聴の状況 

  報       道                   １名 

  一       般                   ０名 

 

  



 

令和８年１月 岡山市教育委員会定例会（非公開） 会議録 

１ 開 催 日  令和８年１月２７日（火） 

２ 開 会 及 び 閉 会 

 開  会      １４時０８分 

 閉  会      １４時１８分 

３ 出席委員 

教  育  長 三 宅 泰 司 

委     員 片 山 美 香 

委     員 門 原 眞 佐 子 

委     員 杉 山 雄 一 

４ 会 議 出 席 者 

職    名 氏   名 職    名 氏   名 

教育次長 竹 林 靖 哲 教育次長 齋 藤  靖 

次長（教育総務部長兼務） 重 河 啓 子 学校教育部長 竹 中 茂 樹 

生涯学習部長 岡 本 浩 司 参事（教育企画総務課長事務取扱） 山 邊 真 由 美 

生涯学習課長 永 井 正 博   

５ 議 題 及 び 結 果 

報告第１号 

 

＜専決処理の報告＞訴訟案件について 承認 

 


